



近日,惠济区在香山小学举行区“喜迎十九大,决胜全面小康——三攻坚一持续·我心中的惠济”主题演讲比赛决赛。比赛中选手们或激昂陈词,或娓娓道来,讲述了一个个无私奉献的共产党员故事,展现了一幅幅艰苦创业的画卷。勠力同心、锐意进取,为打好“双迎攻坚”战、大气污染防治攻坚战、扶贫攻坚战,统筹推进经济持续健康发展凝聚强大合力!

记者 蔺洋 通讯员 毛园 赵晨阳

## 不忘初心 筑梦惠济

□李平 惠济区财政局

一条奔腾不息的大河,一块生养不息的土地,孕育了20万勤劳勇敢的黄河儿女。这是一片古老的土地,它承载着悠久而灿烂的文明。西山黄帝城的沧桑,汉代冶铁的繁荣,忠烈侯纪信的忠诚,隋唐惠济长桥的壮观……这些文化古迹在惠济的土地上星罗棋布,诉说着历史的沧桑巨变,闪耀着中华文明的灵光。

2004年5月1日,经国务院批准,郑州邙山区正式更名为惠济区。这里曾是发展较为落后的区域,我听前辈讲,横卧在郑州西北的邙岭,植被稀疏,黄土弥漫;也听邻居谈起,城市北部商业中心的空白,老百姓要跑十几里路购买生活必需品;同事们常

说起,上下班交通由于可选路线不多时常发生拥堵;我甚至想象得到,北区的莘莘学子在破旧的教室里埋头苦读……北城往事,一定有过许多的苦涩与痛楚。但是惠济区委政府与百姓没有被困难吓倒,他们满怀希望,不畏艰难,把心血与汗水抛洒在这片土地上,用勤劳与智慧打磨着惠济的风采。

惠济,聚八方之恩泽,平等互惠。历经几代人的心血和汗水,惠济区已经实现了质的蜕变。

在“十二五”期间,以新型城镇化引领,全区财政收入一路高歌,经济结构和产业结构大为优化,城市建设和社会管理显著提升,社会事业和民生保障统筹发展,社会结构和城乡面貌都发生了翻天覆地的变化。惠济区已由传统的城郊农业区向郑州都市区北部新城区华丽转身。她重新成为黄河岸边璀璨的明珠。你看那高架道路凌空起,你看那黄河大桥南北通,你看那惠济万达人群熙攘,还有江山路上车水马龙,将我们的荣耀与骄傲写满全城。信步在红花绿叶之间,那花、草、山、水交相辉映在古树苑里,一个个呼唤着彼此的名字,红枫碧荷、紫荆、戴胜勾起你多少美妙的遐想。我看到了孩子们快乐的笑容,父母舒心的笑容,青年自信的笑容,老人健康的微笑,我看到这座城市的触角在伸展,我看到这颗明珠在绽放光彩。

惠济,揽四海之贤才,和衷共济。自2015年以来,惠济区通过公开招聘的方式引入了近300名青年公务员,为惠济区的发展注入了源源不断的新动力。惠济蒸蒸日上的发展离不开惠济百姓的勤劳拼搏,更离不开惠济干部的务实奉献,离不开一代代惠济人的不懈奋斗。

很荣幸,我们成为新一代惠济人。从踏入惠济的那一刻起,我们就在区委、区政府的领导下,撸起袖子加入了这座城市的建设事业。3年来,我们同广大的惠济民众一道有幸成为这场城市巨变的见证者、参与者和实践者。3年来,时间将我们身上的青涩褪去,我们在各自的工作岗位上悄然成长,对机关工作,逐步经历着从无到有,由浅入深的认识。“天下大事必作于细,天下难事必作于易。”执行领导交办的每一项任务,会议上的每一次发言,参加的每一次活动,起草的每一份文件,接待的每一次信访……其实都是一次次没有亮分的考试,注重在每一件小事中的学习和成长,也就在无形中完善了自己的能力。文字综合能力、语言表达能力、沟通协调能力和情绪控制能力、创新能力以及时间安排能力等,这些都是要成为一个优秀的公务人员必须具备的基本能力,也是我们早晚要面临的挑战。

习总书记说,每一代青年都有自己的际遇和机缘,都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。其实我们每一个人都是社会不断前行的推手!我们自己就是中国梦的践行者!展望“十三五”,一个以生态宜居、健康养生、旅游文化为发展方向的崭新惠济正蓄势绽放,一个全域旅游、高端宜居的美丽惠济正展翅飞翔。对于惠济来说,这是实现腾飞的黄金5年,对于我们来说,这更是成就梦想的重要5年。

让我们铭记那些脚踏实地的坚持,感恩那些有笑有泪的成长,同时也别忘了提醒自己:还有梦想尚未实现,还有高峰不曾抵达,未来,让我们不忘初心,筑梦惠济!

# 风采·惠济

■我心中的惠济 系列八

## 厉害了,我惠济

□惠济区农委 杜雪菲

情,更因为这里是我们最熟悉的地方,这里是充满着我们的过去和未来的地方。

时运交替,斗转星移。如今的惠济顺应时代的发展,转方式、优结构、扩投资、夯基础、转作风、强建设,已逐步成为生态宜居宜业旅游城,惠济在历史与现实的交会中展现着她独特的魅力。

道路两旁的高楼鳞次栉比,一处处现代化、人性化、园林化的居住小区遍地开花,新型城镇化建设开启了农村居住生活环境的新革命。周末,与三两好友一起骑着单车在黄河长堤上漫游,怀抱自然,身心愉悦。看翠堤两岸烟柳飞舞,听黄河湿地雀鸣莺啼。到南襄头一览浩荡金涛,在邙岭山林中跋涉。如今的黄河滩三季有花,四季有果,昔日的黄沙漫天已成为绿色的世界和候鸟的家园。

迎宾路林荫道上高大的法桐,衬托着黄河迎宾馆的威严;一处处绿树掩映的林间别墅,演绎着黄土地的另一番风情;还有黄河岸边的农家菜肴、生态果园,感受着农家生活的温暖淡然;万达广场的纵情娱乐,体会着都市的节奏感和生命力……

随着人们生活水平的日益提高,对于生活品质的要求、对物质文化的需求也越来越高,惠济也正随着时代的潮流不断进步,不断发展,在惠济区委、区政府的领导下,在惠济区人民的不断努力中,惠济面貌可谓日新月异,发生了翻天覆地的变化。

关于惠济最大的变化在哪里?曾经让你最不满意的的地方在哪里?我询问了身边很多的人,他们给了我各种不同的答案。我们村里的大爷大妈说,曾经的惠济,脏乱差,现在的惠济啊,用你们年轻人的话说,那就是高大上啊!我的闺蜜说:重点是曾经买件衣服要跑到二七广场、大上海,现在家门口就有惠济万达广场,聚会什么的,方便的不要不要的。我们农委的同事说曾经的惠济农业基础设施条件差,农业园区经营档次低,而现在农业园区从东滩到西滩犹如串联起来的珍珠,随着道路等基础设施不断提高,经营思路由传统农业转变为目前引领郑州市的都市休闲观光农业,一年四季有花,四季有果。惠济区的变化大家有目共睹,在不知不觉中,她已经从曾经的不够成熟、不够丰满慢慢地蜕变成新生的、耀眼的惠济。

高考那年作为艺考生,我准备了一段简短的文学作品朗诵,时至今日我依旧记得文章开篇的那句话“坐上归乡的列车,我依稀听见故乡炊烟的味道”。那时的我脑海里浮现的便是惠济,这片生我养我的土地,对于我来说,惠济,她像亲人一般给予我家的归属感。我的童年、我的青春,也许未来我的中年、老年,都将在这片土地上度过,现在的惠济正处于她的青春期,在惠济的成长之路上,我们所有人将肩负起使命与责任,共同创造惠济未来更美的10年、20年、30年……我亲爱的惠济,我美丽的惠济,还记得那首诗吗?“为什么我的眼里常含泪水,因为我对着土地爱得深沉”。



惠济的发展,令人称奇。

从昔日的邙山区到今日的惠济,她已在时光静默的流淌声中慢慢成长,这个地方承载了很多人挥之不去的回忆和难以忘怀的情怀,给予了很多人对未来的憧憬与希望。

对惠济,我的记忆从20年前开始。

20年前,我刚满6岁,记忆里的惠济似乎和我一样带着好奇偷偷窥探外面精彩的世界,一个幼小的孩童对一切都懵懵懂懂,摸索前行。那时的惠济就像个孩子,它有很多的成熟,但却有着初生牛犊不怕虎的勇气,虽然理想不太丰满却有着坚定的信念。惠济,犹如一块被包裹的璞石,在一个个能工巧匠一刀一刀的雕琢下,渐渐被打造成一块晶莹剔透的美玉。

我,一个土生土长的惠济区人,我始终为我是惠济人而感到自豪并骄傲着。

在我儿时的记忆里,最为深刻的是家门口的那条路,它不是宽敞明亮的,不是道路两侧绿化成风景线的柏油马路,而是一条窄窄的土路。晴天虽好,但是车来车往,尘土飞扬,到了雨雪天气,整条道路就变得坑坑洼洼、泥泞不堪,行人因此跌倒受伤的场景时有发生。那时候我最讨厌的就是雨雪天气了,因为每当这时妈妈看护得紧,生怕出意外,每当这时,我和一路之隔的黑蛋儿哥哥只能倚门而立,遥遥相望了。

这几年,随着大郑州的快速发展,城市框架也在不断拉大,惠济区也不例外,我周围的一切的一切每天都在发生着巨大变化。新型城镇化建设步伐加快,惠济区的村子一个一个都动迁改造了,也包括我所在的村庄。虽然当时的很多街坊邻居都暂时分开了,但大家非常默契是,大多数的我们还是选择在惠济区扎根落脚。因为我们在这里,对这里的这方土地,甚至对这里的水,这里的空气都有着特殊的感